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В сучасних умовах за відсутності з 2016 року бюджетного 
фінансування підприємств лісової галузі, суттєво зросла актуальність 
значення залучення позабюджетних коштів. Одним із таких важливих 
напрямів є розсадництво, зокрема, вирощування декоративного 
садивного матеріалу. Для його продукування у підприємств галузі є 
усе необхідне (землі, досвідчені виконавці тощо) (рис. 1), а попит на 
декоративні саджанці стабільно зростає і буде зростати.

2000

1000

0

1771

982

30^  ̂ ^1504 1214

Ы Площа 
и  Кількість

Полісся Карпати Лісостеп Степ

Рис. 1. Кількість розсадників (шт.) та площа (га) станом на 01.01.19 р.
У цьому контексті актуально узагальнити стан виробництва 

декоративного садивного матеріалу в розсадниках лісгоспів галузі. 
Тому, відповідно до програми досліджень, нами було проаналізовано 
динаміку зміни площі шкільних відділень у розсадниках різних 
природних зон за 2012-2018 рр. (рис. 2)._____________________
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Рис. 2. Динаміка змін площ шкілок у розрізі природних зон

Науковий керівник -  кандидат сільськогосподарських наук, професор В.М. Маурер
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Найбільша площа шкільних відділень в розсадниках Лісостепу. 
Менша -  у Степу і Поліссі, а найменша в розсадниках Карпат. 
Нажаль, починаючи з 2016 року, помітна тенденція зменшення площі 
шкільних відділень в розсадниках підприємств ДАЛР України, яка не 
сприяє збільшенню виробництва декоративних саджанців.

Водночас, залучення коштів залежить не тільки від кількості 
вирощеного садивного матеріалу, а і його кондицій та розміру. 
Загально відомо, що більш витратним є вирощування маломірного 
декоративного садивного матеріалу, особливо його розмноження і 
забезпечення декоративних особливостей, а ціна, більшою мірою, 
залежить від його величини.

У цьому відношенні особливий інтерес представляють дані 
щодо розподілу вирощуваних у розсадника підприємств галузі 
саджанців за їх висотою відповідно до прийнятої класифікації (рис.З).
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Рис. 3. Динаміка обсягів вирощування декоративних саджанців в 
розсадниках підприємств галузі у розрізі їх висоти 

Як видно з наведеної діаграми в шкілках розсадників переважно 
вирощують декоративний садивний матеріал висотою до 0,7 м, частка 
яких становить близько 80%. Значно меншою є частка саджанців 
висотою 0,8-1,8 м (17%), а рослин вище 1,9 м продукується всього 
біля 4%. Найбільшою частка великомірного декоративного садивного 
матеріалу (близько 10% від загальних обсягів) є у розсадниках 
підприємств Степу, а найменшою -  Карпат (1,2%).

З метою підвищення рентабельності виробництва саджанців 
доцільно внести корективи, а саме: розширити асортимент
вирощуваних рослин за рахунок їх декоративних форм, збільшити 
площу шкільних відділень розсадників та частку великомірного 
садивного матеріалу у загальних обсягах.
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